

金水区 60 多家企业参与新农村建设

企业援建农村 政府帮扶企业

本报讯(记者 高凯 通讯员 张立新)“俺村的书是城里的大公司捐的。”“城里的企业免费为俺的幼儿园安装了设施。”“现在走的路是城里的老板出钱修的。”昨日,在金水区城郊的北录庄、小金庄等一些村庄,谈起新农村的建设,村民们对城里企业的慷慨资助赞不绝口。

郑州市区发展快,城郊村的村民也都受益。怎样才能让农村跟着城市富起来,让农民过上舒心的日子,成了金水区上上下下关注的一件大事。2006年年初,在金水区组织的一次向农村捐献图书的仪式上,辖区企业纷纷参与捐助,他们的热情给了金水区政府很大的启发。

和每个村进行对接,实行企业一对一帮助。明确了支援目标,参与的企业比着帮,赶着帮。第一批企业援建的34个村庄图书室建成了。每个图书室中藏书2000册,还配备一台电脑和其他阅读设施,图书内容以贴近农村实用的科普、养殖知识及文明健康的文化为主,深受村民们的喜爱。

区农民500人就业,并统一为他们办理了养老保险……还有的企业捐钱修路,捐水泥建造公共实施,在村庄投资办厂等,企业和村庄打成了一片。

五兄弟戏班 村头义演十余载

■本报记者 张立 实习生 王璇 文 宋晔 图



惠济区古荥镇有个五兄弟戏班,十几年来,义务演出不计其数。昨日上午,记者来到古荥村二组一农家院落,院子里坐满了听戏的观众。台上,演员正唱着《巧劝母》选段。

演出队伍逐渐壮大

听戏的村民告诉记者,在这儿唱戏是孔氏五兄弟十几年前自发组织的,每到星期六晚上,他们就会在这里演出,还经常义务到附近的学校、部队慰问演出。

戏班的发起者——62岁的孔庆安告诉记者,他是家中的老大,“我们几个堂兄弟都非常喜欢戏曲,经过这几年的演出,我们五兄弟戏班由原来的几个人,增加到12个人了。”

“我们上世纪80年代就聚在一起玩乐器,已有20年时间了。”75岁的杨文清老人是戏班中年龄最大的,最小的只有30多岁。虽然他们都不是专业演员,但周末晚上,来这儿听戏的人都挤满了屋子,不少附近村庄的戏曲爱好者也赶过来看戏。

自编剧本宣传政策

“虽然是义务演出,没有经费支出,但我们的乐器是最齐全的。”老三说。除了二胡,电子琴外,还有琵琶、笛子、大提琴等。

经常听戏的王大妈说,自戏班成立以来,剧本始终围绕党的政策走。除了演唱一些老剧目外,他们还自编《三个代表》、《计划生育形势好》等剧目,宣传国家政策。1997年还创作了《香港回归》,在乡镇里引起了很大反响。孔庆安向记者展示了一个打印的剧本《巧劝母》,“这是大伙商量排练了一个多月弄成的,主要是宣传国家计生政策。”除此之外,反映邻里团结的剧本也不少。

娱乐他人等于娱乐自己

十几年来,戏班得到了村民的喜爱,同时乡镇政府也给予很大支持,经常和其他村进行交流比赛,有时还会请豫剧专家进行指导,戏班的唱将还到梨园春打擂。

“有了戏班,村里打牌赌博的少了,就连夫妻吵架听到戏声也会心情好起来。”老五笑呵呵地说道。谈起对未来的打算,哥几个希望在村里继续义务演出,“我们都是业余的爱好者,聚在一起图个娱乐,只要村民高兴就是我们最大的快乐。”孔庆安说道。



经过十多天的施工,金水区市政局为来潼寨村安装的42座单臂路灯昨天完工,结束了村里无路灯的历史。图为金水区市政所职工正在为该村安装路灯。本报记者 陈亚洲 通讯员 花爱红 摄

偷水去浇花 判刑又罚款

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘冰泉)12月6日,郑州高新区人民法院审结一起自认为都是为公而偷水的案件,被告人赵平因认罪态度较好,被依法判处有期徒刑二年,缓刑二年,并处罚金10000元。

被告人赵平系郑州市某厂工人,2007年6月7日至12日,他在承接本厂的绿化工程中,看到厂里的水源不稳定,浇花都困难,于是,他雇佣两辆拉水的汽车,窜到107国道和航海路某段,专偷路边公共消防栓里的水。数日内,他指挥雇佣车辆共偷1500余吨水,价值6200余元。

被告人赵平的行为被发现后,原想偷水浇花没有什么大惊小怪的,被司法机关“请”去后,才认识到自己的行为已构成盗窃罪,悔恨莫及。

区街动态

上街区

食品生产企业均获“QS”证书

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海)昨日,记者从上街区有关部门了解到,自8月份启动产品质量和食品安全专项整治工作以来,上街区食品生产加工企业全部获得“QS”证书,食品生产小作坊全部签订食品安全承诺书。

据了解,为切实加强产品质量和食品安全专项整治工作,全区共出动执法人员700多人次,车辆200多台次,检查食品生产企业14家,食品生产加工小作坊24家;检查餐饮单位257户,检查覆盖率达到100%。

在加大执法检查力度的同时,上街区还加强了对食品生产企业的日常监管和服务。目前,该区14家食品生产加工企业在质量监督部门的指导下全部办理食品生产许可证(“QS”证书),20家食品生产的小作坊,全部签订了食品质量安全承诺书。

中原区

抚恤金发到个人账户

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)昨日,记者从中原区民政局了解到,从明年1月起,优抚对象抚恤补助金社会化发放将在全区范围内普及,届时,优抚对象足不出户就能领到抚恤金。

为确保抚恤金及时地发放到每个优抚对象手中,各项准备工作已基本完成,从2008年1月起,中原区财政、民政部门将通过银行、信用社、邮政储蓄等金融机构,统一为享受抚恤补助的每个优抚对象开设个人存款账户,直接将优抚资金发放到个人账户上。

惠济区

给名贵树木制名片

本报讯(记者 张立)为了保护名贵树种,增加古树和名贵树种的观赏价值,昨日,惠济区市政局绿化所对辖区内名贵树木品种进行了核查、统计,并制成了“名片”悬挂在树干上。

惠济区古树苑是全区名贵树种聚集地,共有名贵树木21种65棵,其中有木瓜棵、山里红、白玉兰、百日红、合欢树等。这些树极具观赏性。该区对树木品种进行了编号,并在树干上悬挂了标志牌,对该树的名称、生长年限、习性等方面都做了详细介绍,既增加了树木的观赏效果,又增强了游人的保护意识。

管城区首家办事处工会 与办事处签订劳资协议 维权有了代言人

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 贾萍)昨日下午,管城区陇海马路办事处工会负责人代表全体工会会员,与街道办事处签订了《集体合同》、《女职工特殊权益保护专项集体合同》、《工资集体协议书》,这标志着今后办事处工会会员和女职工如遇与办事处发生纠纷,可以全权委托工会组织代表自己依法申请仲裁,直至提起诉讼。

陇海马路办事处是管城区第一家由工会代表全体会员及女职工与办事处签订《集体合同》、《女职工特殊权益保护专项集体合同》、《工资集体协议书》的一级政府机构。办事处工会将严格履行国家法律赋予工会权力,代表全体会员协调与办事处的劳动关系,依法维护他们的合法权益。



七旬老母呵护瘫儿 46 载

儿子说,来生还做您的儿子,伺候您一辈子

■本报记者 王影 通讯员 王亮 文/图

四处求医从不言弃

1961年8月,在湖北随军的马惠婷生下了第一个孩子陈建军,儿子长得非常漂亮,惹人喜爱。陈建军6个月时,忽然发起高烧,经过及时的治疗,高烧终于退了,可孩子似乎留下了“后遗症”,头总是不由自主地歪向左侧,两条腿则缠在一起,再后来只能瘫在床上。医生表示,孩子可能是先天性疾患,但具体是何种疾病,他们没有办法确诊。

“我什么都可以不要,但儿子不能不要。”面对劝她扔掉小建以免拖累全家的亲朋,马惠婷非常坚决地告诉对方,只要她还活着,就不能让儿子受到一点儿委屈。从那以后,马惠婷背着儿子,武汉、北京、河南……开始了10年的漫长求医路,但医学专家纷纷表示孩子的病治不好了,而且都没有办法确诊。

母爱造就幸福生活

1971年,在万般无奈的情况下,马惠婷放弃了儿子的治疗。从那时起,马惠婷暗下决心:即使不能治好儿子的病,也会尽力让他快乐地生活,充分享受人间真爱。

陈建军由于只能躺在床上,失去了上学机会,马惠婷就尝试教儿子读书、认字,让马惠婷感到惊喜的是,全身瘫痪的儿子,智力却很正常,而且很聪明。

陈建军最喜欢做的事就是白天听广播和晚上看电视。为方便儿子调广播,马惠婷削了一把小竹棍,想调广播时,小建就用嘴嚼着小竹棍来回拨动旋钮。为了让儿子看到最喜欢看的电视节目,马惠婷每天晚上都要陪在儿子身边,不停地调换频道。

46年来,1.6米高的马惠婷天天“驮”着40公斤重的儿子,给他喂饭、喂水、挠痒、掏耳朵、梳头、擦澡、清理大小便,还为他制作了一个小推车,推着他到外面走走,就这样一直默默地精心照顾着儿子。陈建军的弟弟和妹妹成年后,提出由他们来照顾哥哥,可是

老人却担心他们不知道儿子的心思照顾不好,坚持自己照顾。

熟悉他们家的人都说,这些年,都是马惠婷的母爱,延续了陈建军的生命。瘫痪在床46年的陈建军,看着母亲为他奉献,给他快乐,更给他思想,他多次向母亲表达自己的心愿:“来生我还做您的儿子,那时让我伺候您一辈子!”

坚强母亲拒绝低保

马惠婷的丈夫1998年去世,家里的顶梁柱倒了,从此,家里生活比较拮据,她仅靠400元退休金独撑一个家,还要照顾瘫痪的儿子。2005年,热心的邻里纷纷到社区反映马惠婷一家的情况,并帮她申请低保。

当时,按照申请低保要求,每户人均低于200元,就可以申请低保,马惠婷恰恰达到条件。社区工作人员张女士多次到马惠婷家里了解情况,但都被她直言拒绝了:“我是一个共产党员,我现在还有能力照顾家,不能给社会添麻烦。”

中原区加大“平安建设”宣传

发放4万余张卡片和宣传页



本报讯(记者 靳刚 通讯员 赵欢 文/图)为加大“平安建设”工作的宣传力度,昨天上午,中原区巡防队员走上街头,向行人发放了4万余张温馨提示卡片和宣传页。

“平安中原人人建,中原平安大家欢。”当生命财产受到侵害时,当遇到各种经济、民事纠纷时……您可以拨打以下部门的电话。”昨日上午,凡是路过中原区的市民都会收到一张这样的温馨提示卡。卡片上注明了中原区政法委、公安局、检察院、法院、司法局、交巡警二大队、特巡警二大队等各执法单位的求助电话,并提示市民如果发现政法干警在执法过程中执法不公、徇私枉法,还可以拨打监督电话:67692821。

二七区“打防控”三位一体打造平安家园 给群众创造安居乐业好环境

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 王天朗)近日,一名自称魏怀义的租房人刚刚在王胡寨村新居坐定,即被洁云路派出所民警堵了个正着。原来他是一名负案潜逃10年的网上通缉逃犯,刚到郑州即落入法网。这得益于二七区政府投资5421万元建设的二七区人口信息研判指挥管理中心,凭借先进的管理系统,二七区警方认定逃犯226人,前科人员4600人,破获案件

478起,为辖区居民创造了平安舒心的生活环境。

二七区地处省会商业中心,是铁路、公路的交通枢纽,辖区商业网点多,流动人口多,特种行业多,复杂场所多,社会治安管理难度大。为了打造平安二七,二七区政府投入5421万元,先后为区公安分局建起了全国最先进的口信息研判指挥管理中心,用电子“人口档案”代替了传统的暂住证。为了加强对社会

复杂场所的监控,又在11个街道办事处主要路段和易发案部位安装监控摄像头515个,辖区重点部门、要害部位达到监控率100%,主要街道、重要路口监控率达到50%,辖区所有楼院达到封闭式管理100%,11个乡镇、街道达到平安单位标准。

在认真做好技术防范的同时,二七区政法委、综治办政法委公开在全社会招聘了491名暂住人口协管员,充实到辖区17个派出所

协助工作。并在街道、社区、都市村庄、沿街商户中选聘了治安信息员,组织起了专职巡防队伍82支851人,义务巡防队伍26支368人。常年坚持开展平安宣传活动,通过板报、文艺演出、悬挂标语、发放宣传手册等形式,使平安二七的理念深入人心。为了给广大群众创造一个安居乐业的好环境,二七区在13个街道、2个乡镇中广泛开展了创建“无毒社区”、“无毒乡村”和“零发案单位”竞赛活动,今年以来有52个社区、48个行政村、189个单位受到表彰嘉奖。

二七区基层综治网络不断完善,防控体系逐步健全,初步形成了“打、防、控”三位一体的治安防控新局面,破案率同期相比提高139.6%,群众的安全感普遍增强。2006年二七区被河南省省委、省政府评为“省级平安先进区”。